A 2021. évi Kiirschak Jozsef Matematikai Tanul6verseny
feladatai

1. feladat. A sikbeli derékszogl koordinatarendszer P; = (a;,b;) (i = 0,1,2) pontjai altal
alkotott haromszognek az O = (0,0) origd belsé pontja. Mutassuk meg, hogy a PyO Py, ByOPs,
P,OP, haromszogek teriiletei (ebben a sorrendben) akkor és csak akkor alkotnak mértani soro-
zatot, ha az

ao? + a1 + ay = box® + by + by = 0

egyenletrendszernek van valés z megoldasa.

2. feladat. Csodaorszig n varosa kozott n légitarsasag iizemeltet jaratokat. Minden egyes
légitarsasaghoz pératlan sok varos tartozik, mondjuk vy, vs, ..., v;, amelyek kozott korjaratot
tizemeltet mindkét iranyban: a v;v;4q illetve a v, v, jaratokra lehet jegyet valtani 1 < j <7
esetén, ahol v; 11 = v;. Igazoljuk, hogy taldlhato paratlan sok varos, mondjuk uy, us, .. ., ux Ugy,
hogy az ujus, usus, .. ., up_1uk, Uty jaratokra lehet jegyet valtani csupa kiilonbozé légitarsa-
sagnal.

3. feladat. Adott az A;BsA;B;A3B, hurhatszog, amelynek A;B;, AyBy és A3B3 atloi egy
ponton mennek at. Minden i = 1,2,3 esetén az A;B; és az A; 1A, atlok metszéspontja C;,
tovabba D; olyan, a B;-t6l kiilénb6z6 pont a hatszog koré irt koron, amelyre a B;C;D; kor érinti
az Ai114;49 egyenest. (A pontokat modulo 3 szamozzuk, tehat Ay = Ay és A5 = As.) Igazoljuk,
hogy az A1 Dy, AyDy és A3 D5 szakaszok egy ponton mennek ét.



